Шестнадцатый областной математический турнир „Перперикон“ с международным участием

г. Кырджали, Болгария 19 ноября 2016 г.

З А Д А Ч И   Д Л Я   5   К Л А С С А

Задача 1. Стеклянная банка наполнена до половины вареньем и весит 600 г. Если добавить еще варенья, так чтобы одна четверть банки осталась пустой, то банка будет весить 700 г. Сколько грамм весит пустая банка?
A) 200                    B) 300                    C) 400                  D) 500                E) 600
Задача 2. Найдите последнюю цифру суммы самого маленького шестизначного числа с разными цифрами и самого большого шестизначного числа с разными цифрами, которые делятся на 9.
A) 9                       B) 8                        C) 7                      D) 6                     E) меньше 6
Задача 3. Найти сумму всех натуральных чисел, для которых частное и остаток при делении на 5 равны.
A) 55                     B) 60                      C) 65                    D) 70                    E) 75
Задача 4. На каждой грани игральной кости в форме куба написано по одному числу так, что суммы чисел на противоположных гранях одни и те же. Числа на пяти гранях: 3, 6, 10, 15 и 18. Какое число написано на шестой грани?
A) 7                       B) 8                       C) 9                        D) 10                    E) 11
Задача 5. Иван сорвал несколько яблок с дерева, а съел одно. Если бы он сорвал в два раза больше яблок и не ел, то у него было бы на 7 яблок больше, чем у него сейчас. Сколько яблок сорвал Иван?
A) 7                       B) 6                       C) 5                        D) 4                      E) 3
Задача 6. На двух параллельных прямых отмечено 7 точек – 5 на одной и 2 на другой. Сколько треугольников можно построить с вершинами в этих точках?
А) 25
                 В) 20
            С) 15

      D) 10                     Е) 8 
Задача 7. В одной деревне с населением меньше 1000 жителей женщин не меньше 400 и мужчин тоже не меньше 400. Если разделить женщин на группы по 11 или 13, то всегда остаются три женщины. Если разделить мужчин на группы по 7 или 15, остается всегда двое мужчин.

а) Чему равно наименьшее возможное число жителей деревни?

б) Если число жителей этой деревни наименьшее, сколькими разными способами их можно разделить на группы с равным числом жителей, если это число простое?

в) Чему равно наибольшее возможное число жителей деревни?


г) Если число жителей этой деревни наибольшое, сколькими разными способами их можно разделить на группы с равным числом жителей, если это число простое?

 Время на работу 120 мин. 
